

Полный текст доклада на русском языке будет опубликован позже.

Доклад Независимой международной комиссии по расследованию нарушений на Украине

Резюме

В своем третьем докладе для Генеральной Ассамблеи Независимая международная комиссия по расследованию нарушений на Украине представляет новые выводы, касающиеся пыток, сексуального насилия, нападений с применением оружия взрывного действия, которые затронули гражданских лиц и гражданские объекты, а также нападений на энергетическую инфраструктуру.

В течение более чем двух мандатов Комиссия последовательно выявила факты применения российскими властями пыток, которые квалифицируются как военные преступления и соответствующие нарушения прав человека, против украинских гражданских лиц и военнопленных в ходе полномасштабного вторжения в Украину.

Недавние выводы Комиссии показывают, что пытки применялись российскими властями во всех подконтрольных им областях Украины, а также в следственных изоляторах в Российской Федерации, которые были объектом расследования Комиссии. Это свидетельствует о широком распространении пыток. Выявленные закономерности в их применении подтверждают систематический характер данных действий, что включает в себя целевые группы лиц, общие методы, цели применения пыток и перенос насильственных практик из мест содержания под стражей в Российской Федерации в аналогичные учреждения на подконтрольных России территориях в Украине.

Задokumentированные случаи демонстрируют, что российские власти разворачивали или набирали персонал, который действовал скоординированно и с четко распределенными обязанностями при осуществлении пыток. Собранные показания указывают на причастность сотрудников Федеральной службы исполнения наказаний и Федеральной службы безопасности Российской Федерации, а также офицеров Вооруженных сил России; свидетели упоминают приказы о применении пыток и преобладающее чувство безнаказанности их исполнителей.

Сексуальное насилие как форма пыток широко распространено в местах содержания под стражей, находящихся под контролем российских властей, где пленным часто отказывают в медицинской помощи. В докладе приводятся показательные случаи сексуального насилия, совершенного российскими властями в отношении пленных, которое приравнивается к пыткам.

Общие выводы позволяют Комиссии констатировать наличие достаточного количества доказательств того, что российские власти действовали в рамках скоординированной государственной политики, что позволяет квалифицировать данные действия как преступления против человечности в виде пыток.

Пострадавшие описывали физическую боль и травмы с долгосрочными или непоправимыми последствиями, а также подчеркнули серьезные психологические трудности, с которыми они сталкиваются. Задokumentированные случаи свидетельствуют о вопиющем и глубоком пренебрежении физической неприкосновенностью и человеческим достоинством со стороны российских властей.

Комиссия также расследовала нападения с применением оружия взрывного действия, в результате которых пострадали гражданские лица и объекты по обе стороны линии фронта, включая медицинские и культурные учреждения, находящиеся под защитой международного гуманитарного права.

Непрерывные массированные атаки Российской Федерации на энергетическую инфраструктуру Украины привели к блэкаутам, что затронуло миллионы гражданских лиц. Эти отключения электроэнергии, среди прочего, серьезно ограничили доступ к медицинской помощи и образованию, особенно для детей, пожилых людей и лиц с инвалидностью или хроническими заболеваниями. Пострадавшие отмечали чувство стресса, тревоги и изоляции, а также последствия для их безопасности и здоровья.

Комиссия вновь подчеркнула важность привлечения виновных к судебной и внесудебной ответственности, принимая во внимание потребности пострадавших и стремясь положить конец безнаказанности. Многие пострадавшие заявили о настоятельной необходимости осуществления правосудия.